

特朗普暂停美韩军演

中国外交部:这证明中方“双暂停”倡议切实可行

外交部发言人耿爽13日在例行记者会上表示,美方日前宣布将停止美韩军演,证明中方的“双暂停”倡议合情合理、切实可行。

特朗普12日在新加坡会晤朝鲜最高领导人金正恩,随后在记者会上宣布将暂停美韩联合军演。日本政府官员13日对美国总统唐纳德·特朗普声称暂停与韩国联合军事演习表达关切,而韩方说需要确认美方真实意图。



13日,朝鲜平壤,平壤市民在地铁站的广告墙前,关注“金博会”海报。东方IC供图

特朗普叫停“非常昂贵”且“非常挑衅”的美韩联合军演

特朗普12日晚接受美国媒体采访时说,朝方对他暂停美韩军演的决定“非常开心”,因为“军演极具挑衅性”。

特朗普当天早些时候与金正恩在新加坡圣淘沙岛嘉佩乐酒店

会晤,签署联合声明。他在会晤后的新闻发布会上说,将叫停“非常昂贵”且“非常挑衅”的美韩联合军演;至于是否撤回驻韩美军,“现在还不属于进程所谈议题”。

据朝中社13日报道,特朗

普告诉金正恩,愿意在朝美善意对话期间停止美韩联合军演,对朝鲜提供安全保障。

多家媒体推断,今年“乙支自由卫士”军演可能继续,但规模缩小。

韩国“神经紧绷” 日本求“理解”

韩联社12日晚报道,特朗普“爆炸性言论”令韩国军方“神经紧绷”。总统府青瓦台人士当天说,正分析特朗普所提暂停美韩军演的真正用意。

韩国国防部官员告诉韩联社记者,韩美双方没有就停止联合军演磋商,将经由军事和外交渠道确认美方意图。

韩国军方上月说,“乙支自由卫士”军演照常举行,规模不会缩减。依往年惯例,“乙支自由卫士”一般八九月举行,是美韩下一场主要联合军演。

就这一动态,日本防卫大臣小野寺五典13日似乎“不解”,说美韩联合军演和驻韩美军对东亚地区安全“发挥重要作用”,

“我们将就(暂停军演)在日本、美国和韩国之间寻求理解”。

不过,日本肯定美朝有关朝鲜半岛完全无核化的声明,日本内阁官房长官菅义伟13日说,只要国际原子能机构能够重新启动核查,日本可以分担朝鲜无核化进程部分初期费用。

五角大楼谈“同盟” 安抚韩国和日本

包括美联社在内,多家国际媒体报道,特朗普有关暂停美韩军演的言论“让人意外”。美国国内一些人批评特朗普对朝方让步。

五角大楼以简短声明欢迎

新加坡会晤所释放的“积极消息”,但声明没有提及“乙支自由卫士”军演是否按计划举行。

一些分析师认定,五角大楼有意安抚韩国和日本。

五角大楼发言人达娜·怀特

12日告诉英国广播公司记者:“我们的同盟牢不可破。”

驻韩美军12日在一份声明中说,没有收到有关执行或暂停军事演习的最新指示,也没收到有关驻军规模变化的指令。

朝媒说朝美领导人同意互访

朝鲜媒体13日报道,朝鲜最高领导人金正恩与美国总统唐纳德·特朗普前一天在新加坡首次会晤时,接受彼此发出的互访邀请。

这是朝美关系史上首次领

导人会晤。朝鲜中央通讯社报道,朝鲜半岛分裂后对立与敌对的70多年间,朝美两国领导人“首次向和解迈出第一步,面对面站到了对话的场合”。

朝中社报道,金正恩邀请特

朗普在方便的时候访问平壤,特朗普也邀请金正恩访问美国。两名领导人认为互访邀请将成为改善朝美关系的又一个重要契机,“欣然接受”。

中国外交部:证明中方的“双暂停”倡议合情合理、切实可行

中国外交部发言人耿爽13日在例行记者会上表示,在朝美领导人新加坡会晤之前,朝鲜半岛局势就已经出现了积极变化。“朝鲜方面停止了核试验,

美韩方面在军演问题上也作出了自我约束。这在事实上就实现了中方提出的‘双暂停’倡议。”

耿爽说,美国总统特朗普

12日在记者会上表示将停止美韩军演,这再次证明中方的倡议合情合理、切实可行,不仅符合各方利益,也能解决各方最紧迫的安全关切。

美朝缓和后将形成日韩等国对华包围态势?中方回应

在13日外交部例行记者会上,有记者问,有学者称,美朝关系缓和后,美国在东北亚的影响力会增强,形成日本、韩国等包围中国的态势,减弱中国在东北亚的影响力,中方对此有何评论?

外交部发言人耿爽表示,首先,朝美关系的改善是件好事。

中方一直在呼吁朝美通过直接对话解决各自关切,逐步建立互信,实现关系正常化。昨天,朝美领导人会晤顺利举行并取得积极成果。这正是中方长期所期待和呼吁的,我们对此表示欢迎和支持。第二,所谓在东北亚的影响力问题,这并不是一个此

消彼长的关系。中方同包括日本、韩国在内的有关各方一直就半岛问题和地区局势保持着密切沟通。我们的共同目标是,维护半岛和平稳定,实现东北亚地区的长治久安。

综合新华社、外交部网站消息

将太平岛租借给美军? 国台办:这一提议十分危险

新华社北京6月13日电 针对美方派官员出席美国在台协会台北办事处新馆落成仪式,国台办发言人马晓光13日应询表示,外交部已向美方提出了严正交涉。我们坚决反对美国与台湾进行任何形式的官方往来和接触。

马晓光在当日举行的例行新闻发布会上作上述表示。他说,美方应切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定,以免损害中美关系和台海地区和平稳定。

他在答问时还表示,台湾问题事关中国主权和领土完整,是中美关系中最重要、最敏感的核心问题。美方应慎重处理涉台问题。民进党当局挟洋自重,只会进一步破坏两岸关

系。对于有台湾绿营智库提议,台当局可以“人道救援”名义将南沙太平岛租借给美军使用,马晓光应询表示,这种提议是十分危险的。任何有损中华民族利益的言行,都将受到两岸同胞的唾弃。

针对民进党方面正支持“台独”团体联署发起针对五星红旗以及台湾参与国际组织等多项公投提案,马晓光在答问时指出,日前国际奥委会已就台湾推动所谓“奥运正名公投”予以了严正警告。民进党当局不思悔改,继续煽动民粹,操弄公投,蓄意挑衅一个中国原则,肆意破坏两岸关系和平稳定。这种玩火行为,必将自食恶果,进一步损害台湾同胞的利益。

中国首列2.0版商用磁浮列车下线 设计时速由100公里提高至160公里

新华社长沙6月13日电 13日,拥有完全自主知识产权的中国首列2.0版商用磁浮列车在中车株洲电力机车有限公司下线,意味着中国磁浮列车技术取得新突破。

中车株机公司磁浮研究所所长佟来生介绍,2.0版磁浮列车相比1.0版列车具有多处创新:这是世界首列短定子直线电机快速磁浮列车,设计时速由1.0版的100公里提高至160公里;优化了牵引辅助系统设计,牵引功率提升30%,采用三节编组的最大载客量提升至500人;优化了端部电磁铁设计,使整列车悬浮能力提高6吨;车辆各系统在设计时均注

重了轻量化,比如车体采用了铝合金与复合材料相结合的复合顶盖。

据了解,1.0版磁浮列车适用于城区,而时速160公里的2.0版磁浮列车适用于中心城市到卫星城之间的交通。同时,中车株机公司正在牵头研制时速200公里的磁浮列车。

中国工程院院士刘友梅表示,中国目前自主研制的商用磁浮项目覆盖了时速100公里、160公里、200公里的多品种磁浮列车,已掌握了商用磁浮列车系统集成技术与关键核心技术,建立了从技术研发、生产制造、试验验证到商业运营的完全自主知识产权商用磁浮体系。

和希腊就国名问题达成协议 马其顿将更名为北马其顿

新华社北京6月13日电 综合驻斯科普里记者刘力航、张雨萌,驻雅典记者刘咏秋报道:马其顿总理扎埃夫12日宣布,马其顿和希腊就国名问题达成协议,马其顿国名将更改为“北马其顿共和国”。

扎埃夫当天在马其顿首都斯科普里举行的新闻发布会上宣布,根据协议,该国将对内对外使用“北马其顿共和国”这一国名。

据悉,扎埃夫与希腊总理齐普拉斯就马其顿更改国名问题进行了长时间讨论。

齐普拉斯当晚发表电视讲话说,扎埃夫同意着手修改宪法,删除被希腊视为“有领土要求”的内容。

齐普拉斯当天已向希腊总统帕夫洛普洛斯通报他与扎埃夫的通话情况。

扎埃夫5月30日表示,将在与希腊达成协议后举行全民公投决定国名问题。协议需要经两国代表签署并在议会通过后生效。但有分析人士认为,新国名可能会遭到两国强硬派的反对。

马其顿与希腊之间就马其顿国名问题的僵局持续长达20多年。马其顿1991年宣布独立,并于1993年以“前南斯拉夫马其顿共和国”名义加入联合国。此后,马其顿对内对外使用宪法国名“马其顿共和国”。希腊认为,马其顿的国名暗示马其顿对希腊北部马其顿省存在领土要求,要求其更名,不然就将继续阻碍马其顿加入北约和欧盟。欧盟呼吁马其顿与希腊尽快解决国名争议,以便开始入盟谈判。